

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képviselő.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 2 fillér.
---	----------------------------------	--	-----------------------------------	--

## A kórházi beruházások.

Baja, febr. 7.

Városi közkórházunknál ismét egy újabb állomáshoz jutottunk. Ugylátszik, a városi közkórház egy soha ki nem elégíthető Moloch, amely a várostól újabb és újabb áldozatokat követel. A közkórháznál a beruházási szükségletekben nincsen megállás, nincsen végállomás. Mindig újabb hiányok mutatkoznak, újabb beruházások válnak szükségessé.

Az elmúlt napok egyikén megírtuk, hogy a városi közkórház vezetősége javasolta, hogy tegyen a törvényhatósági bizottság felterjesztést a belügyminiszterhez, engedné meg, hogy a városi közkórház a Röntgen laboratórium beszerzése céljából, a megengedett 4000 koronán felül még 2000 koronát felhasználhasson.

Ha csupán csak arról volna szó, hogy ennek a nagyfontosságú laboratóriumnak a felszerelésére juttassunk négy helyett hat ezer koronát, egy szót sem vesztegetnénk az egész ügyre. Részben azért, mert az összeg tényleg nem olyan nagy, részben pedig azért, mert magunk is azon a nézetben vagyunk, hogy a higiénikus követelményeknek megfelelő modern kórházból, ennek a nagyfontosságú, a gyógyászatra kiváló előnyökkel bíró apparatusnak hiányoznia nem szabad.

Azonban a Röntgen laboratóriumra kért összeg csak a legcsekélyebb része annak, amit városunk ezen intézménye részére áldozatul kívánnak.

Ugy tudjuk, hogy fehérművek és egyéb újabb felszerelések beszerzését sürgeti a kórház vezetősége. A kimutott szükséglet fedezése most már olyan mérvű összeget tesz ki, hogy az nem kerülhet ki az ápolási díjakból. Ezzel a ténnyel tisztában van a kórház vezetősége is, mert, amint értesülünk, azt javasolja, hogy a város kölcsön útján szerezze be az újabb beruházást és pedig olyan módon, hogy nyújtson valamely városi alap a kórházpénztárnak 40000 koronás kölcsönt.

Kölcsön. Ez igazán egyszerű dolog. De vajjon gondoltak-e arra, hogy a kölcsön kamatai és a tőke törlesztésére

szükséges összeg a lejáratkor honnét is kerül ki?

Az ápolási díjakból nem. Emelni pedig nem lehet már azokat ezer és két okból. A kórházi ápolási díjak olyanok, hogy azokat a végtelenségig nyújtani és emelni nem lehet. Nem lehet. De nem is szabad. Utóvégre a gyógykezelést nem megdrágítani, hanem olcsóbbá kell tenni. Ez a véleménye a belügyminiszternek is, aki aligha járul majd ahhoz, hogy az ápolási díjakat még felemeljük.

Fedezetről pediglen gondoskodni kell. Mert nem szabad abban a tévhitben ringatódnunk, hogy a fehérművek beszerzésével már megszűnt minden szükséglet. Nem. Ennél a drága kórháznál nagy hiányai vannak az építkezéseknek.

Az elkerülhetetlenül szükségesek közül ime itt említünk fel néhányat:

A gondnok nem lakik ben az intézetben. Egyszerűen azért, mert nincsen lakása. Nem megfelelő, hanem semmilyen. Azt talán nem kell bővebben magyaráznunk, hogy mily hátrányos egy ilyen nagyszabású intézményre azon körülmény, ha egyik gazdasági intézője nem lehet állandóan ott. Hiszen egy kórház gondnokának az intézetten kívül való lakása szinte elképzelhetetlen.

Nem kevésbé hátrányos az is, hogy orvosi lakásban is szűkölködik a kórház. Az orvosi lakásról pedig bármiként is, de gondoskodni kell.

Az elmeorvososztály beosztása sem valami ideális. Itt a különböző fokú elmebetegek elkülönítése céljából szinte elkerülhetetlen még egy gyógyteremnek felépítése.

A látogatók részére egy kisebb fogadószoba is szükséges. Ennek a hiányát is lépten-nyomon, napról-napra érzik a kórházban.

Nincsen olyan égetően sürgős dolog, amelyet halasztani nem lehet. Még ha az ember gyomra az éhségtől korog, a gyomor követelődését is el lehet egy időre hallgattatni. Ezeket a beruházásokat is lehet halasztgatni, napról-napra tolni. De végleg levenni a napirendről nem lehet. Előbb, vagy utóbb, de meg kell azokat valósítani.

Mint hogy pedig a megvalósítás elől teljesen elzárkózni nem szabad, kell, hogy a kórház jövője gondolkozóba ejtse az intéző köröket. Mert hiszen oda is kell hatnunk, hogy ennek az intézménynek a színvonala nemcsak hogy a mai magaslaton megmaradjon, hanem még azon fölül emelkedjék is.

A fedezetet biztosítanunk kell anélkül, hogy az a város polgárságának nagyobb megterhelésébe kerüljön.

Ujra és ismételve felvetjük tehát azon eszmét, amely már a közgyűlési teremben is elhangzott, hogy szakittassék ki a városi legelőkből 60 hold föld a kórház céljaira. Ez már javitana ugyan a kórház budgetjén, de önmagában ezt sem tartjuk elegendőnek.

Minden rendelkezésünkre álló egyéb eszközökkel is segítségére kell lennünk és támogatnunk, hogy a kórház budgetjének az egyensúlyát meg ne inogjon.

Végül meg kell jegyeznünk, hogy ez a negyvenezer korona egy százalék pótdát jelent, amelyet meg kell szavaznunk. Nem csupán azért, mert ezt az áldozatot városunknak egy humánus intézménye követeli, hanem azért is, mert a polgárságnak közvetett haszna még is van ebből, amennyiben a kórház 180000 koronás budgettel dolgozik, amely összeg itt lesz elköltsve és az egész pénz Baján kerül forgalomba.

(—.—)

## Baja statisztikája.

— Befejező közlemény. —

Baja, febr. 7.

A statisztika száraz adatainak közlését befejeztük. Ugy véljük azonban, hogy két megelőző közleményünk nem volt haszon nélkül való. A kormány által kiadott jelentésből láttuk városunknak helyzetét hiven visszatükröződni. Ugy véljük, hogy a város közállapotát ismertető pontos adatok leköltséssel szolgálatot tettünk a köznek. Rámutattunk azokra a hiányokra, amelyek orvoslásért és pótlásért szinte kiabálnak.

Egy város gazdasági élete csak úgy indulhat virágzásnak, csak úgy lendülhet fel igazán és úgy lehet egészséges gazdasági élete, ha jó utak vezetnek oda, hogy megkönnyítsék a vidéki fogyasztó közönségnek a piacára jutást. Eddig nem igen dicsekedhettünk jó utakkal. A nagy alföldi műuton kívül egyet-

len egy ut sem volt eddig kiépítve. Most némi javulás tapasztalható. A baja—mélykúti műút építés alatt van és rövid időn belül be is fejeződik. Kilátásunk van arra is, hogy a baja—bezdáni műút megvalósul. A baja—dunaszekesői és illetve a baja—báttaszéki-ut is tervbe van véve. Mindez Baja város viszonyainak megjavítására rendkívül jótékonyan fog hatni.

Bár nem tartozik szorosan statisztikai adatokhoz, de megemlítendőnek véljük azt is, hogy városunk sokat várhat az épülőfélben levő baja—báttaszéki vasutól és hidtől, valamint a beruházási költsön munkaprogramjába felvett téli kikötőtől. Az a meggyőződésünk, hogy ha ez a két rég óhajtott dolog elkészül, iparunk és kereskedelmünk új életet nyer.

A statisztikai adatok egy örvendetes ténytetnek fel. Baja város nemcsak a legmagyarabb városa a megyének, de — a mint a számadatok megdönthetetlen igazsága bizonyítja — a megye legintelligensebb városa is. Az egész megyében (beleértve a megyét is) Baján van a legkevesebb analfabéta.

Egy szomorú adattal a nagyfokú gyermek halandósággal — itt e helyen nem foglalkozunk. Erről egy külön cikkben fogunk beszélni.

A kormány jelentésének igazságügyi része viszont azt bizonyítja, hogy van létjogosultsága azon kívánságunknak, hogy Baján a törvényszék visszaállítsák. Magában véve a bajai járásbírósnak nagyobb volt 1906-ban az ügyforgalma, mint a kalocsai törvényszéknek. De nemcsak a kalocsainál, hanem több más város törvényszékénél is kisebb volt az ügyforgalom, mint a bajai járásbírósnál.

Amidőn ezzel a statisztikai adatok közlését lezárjuk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy Baja város viszonyai javulni fognak.

## Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. febr 7

### Portugáliai hírek.

A szerencsétlen Carlos király volt miniszterelnöke Frankó, aki az ország alkotmányát felfüggesztette, Lisszabonból elmenekülvén Madridon át Párisba szökött. Frankó a feleségével egy automobilon hagyta el az országot. Útközben, egy közbeeső állomáson leszállott az automobilról és egy posta vonatra ülvé folytatta útját. Madridba érkezve egy szállodában megszállott. Reggel tovább utazott Párisba. Oda megérkezve, egy szállodába ment és ott hamis nevet mondott be, hogy a hirlapírók kérdészködését elkerülje. Azonban a hirlapírók neszt vették megérkezésének megrohanták a szállodát fényképezéssel. Frankó azonban nem fogadott senkit, csupán a portugál követet, azután visszavonult. A szállodát detektívek őrzik.

Lisszabonból jelentik, hogy a nép

bár nyugodt, de annál jobban forronganak a politikai körök.

A köztársasági párt vezeterei a bekövetkezett eseményekért nem vállalnak semmiféle felelőséget és az abban való részességet elhárítják maguktól.

Manuelló király a kormányzáshoz való anyagi eszközöket rendelkezésre bocsátotta.

### A delegációból.

A delegáció mai, pénteki ülésén *Wekerle* Sándor miniszterelnök is felszólalt.

Azok a híresztelések, mintha a delegációnak több tagja Aehrenthál külügyminiszter ellen a csütörtöki nyilatkozata után is szükségesnek tartanák a további akciót, a Magyar Tudósító könyvomatosszerint nélkülöznek minden alapot.

### A horvát helyzet.

Horvátországban a legéktelenebb agitáció folyik Magyarország ellen. A választásokra is nagyban készülnek. Minden párt nagy összegeket gyűjt választási célokra.

### Mandel Pál meghalt.

*Mandel* Pál, a volt szabadelvűpártnak hosszú éveken át volt oszlopos tagja ma, pénteken délelőtt meghalt.

## NAPIHIREK.

**Kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter kinevezte *Móder* Dezső volt ipartestületi jegyzőt magy. kir. selyemtenyészési felügyelővé.

**A Kiss József-estély elmarad.** A bajai Kereskedő Ifjak Egyesülete által e hó 15-ére hirdetett *Kiss József-estély*, melyen a jeles költő személyesen is résztvett volna, — mint sajnálatosul értesülünk, a felkért szereplőket, illetőleg az egyesület elnökét: *Schön* Ödönt ért gyász eset miatt elmarad.

**Uránia-előadás.** A városi polgári iskola f. hó 9-én, vasárnap d. u. 5 órakor *Uránia-előadást* tart. Tárgy: *Fiume*. Ezen előadásra a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja Baján, 1908. febr. 7-én az igazgatóság.

**Elmaradt felolvasás.** A Kereskedő Ifjak Egyesületében tegnap dr. *Biró* Aladár ügyvédjelöltnek kellett volna előadást tartania, az előadást azonban az egyesület elnökét: *Schön* Ödönt ért gyász eset miatt a jövő hét csütörtökére halasztották.

**A közegészségügyi bizottság** a napokban tartott ülésén a bizottság elnöke, *Bodrogi* Gyula kedvezőtlen egészségi állapotára való hivatkozással ezen tiszteréről lemondott. A bizottság elnökéül dr. *Fehér* János bizottsági tagot választotta meg. Ezután foglalkoztak a kórház ügyével és a folyó ügyeket intézték el.

**Az országos gazdasági munka és család segélyezési pénztárt** illető hozzájárulási díjak összeírásai és kivétési lajstromát és fő-

könyvét a városi adóhivatal 1908-ik évre már lezárta és teljesen befejezte. Ez az összeg 277 kor. 20 fillér.

**A törzskönyvezések.** A tiszti mérnök jelentést tett a tanácsnak, hogy a törzskönyvezési munkákat a szőlők közül a szőlők rügyezése előtt fogja befejezni azon esetre, ha az időjárás a munkának kedvezni fog.

**A kereskedelmi kamarai** illeték 1908-ik évre már ki van vetve és ez 81182 kor. 46 fillér kereseti adó után 2136 kor. 03 fillért tesz ki. Megjegyezzük, hogy ez a munkálat 1906. és 1907-ik évre az 1907-ik év utolsó negyedében készült csak el.

**Jogügyi kihágás** és lakhatási engedély nélkül való lakás miatt 100, illetve 30 koronára ítélte *Berger* és *Weinberger* céget a rendőrkapitány. Felebbezés folytán foglalkozott a tanács az ügygyel és tekintettel a sok enyhítő körülményre a büntetést leszállította 10—10 koronára.

**Az 1906-ik évi zárószámadás.** A belügyminiszter az 1906-ik évi zárószámadást a következő megjegyzéssel hagyta jóvá: Felhívom a város közönségét, hogy az évről-évre növekvő pótdadó hátralék (1905. év végén 80051 korona 38 fillér, 1906. év végén 90678 kor. 16 fillért) nagymérvű felszaporodásának okairól és a behajtása, illetőleg leírása iránt tett intézkedéseinek eredményeiről tegyen jelentést. Ebben az ügyben az adóügyi tanácsnak felhivatott jelentés tételre.

**Mibe kerül a közvilágítás?** Baja város utcáinak légszesszel való világítása mult év november havában 2822 koronába került. Hát ezért a pénzért bizony jobb utcai világítást is kaphatnánk.

**Szeged köszönete.** Szeged város tanácsa meleg hangú levélben köszönetet mondott a városnak azért, hogy az egyetemért járó küldöttségben a főispán és polgármester által képviseltette magát.

**Az utcai szemét.** Az utcán összegyülemelő szemetet fuvaronként 20 fillérért szoktak eladni. Most a városi tanács elrendelte, hogy azt a szemetet csakis ellennyugta ellenében lehet eladni. Egyben intézkedett a tanács, hogy a Sugovica part körül összegyülemelő szemetet ne adják el, hanem a Sugovica partot töltsék fel.

**Erkölcsei züllés.** Bezdáni tudósítónk értesít, hogy az ottani csendőrség *Ujvári* Lajos asztalos- és *Balla* József pékinas, 14 éves gyermeköket gyujtogatás, betörés és lopásért letartóztatta. Harmadik társuknak *Tubity* Márkó béregi születetésű csavargó szolgagyermeknek sikerült megszöknie. A csendőrség körözi. A három mákvirág lelkét nem kevesebb mint 27 betörés, lopás és gyujtogatás terheli. Lopásaikat bünt-bűnre halmozva különös módon hajtották végre az utóbbi időben. Mintegy 5—6 hónappal ezelőtt *Majtány* József cukrász üzletajtájának kulcsát ellopták azzal a szándékkal, hogy alkalomadtán a pénztárt megdézsmálják. Miután az alkalom sokáig késett, elhatározták, hogy azt elősegítik olyformán, hogy felgyujtanak egy házat. Meg is tették. Mult hó 20-án felgyujtották *Ruff* Mátyás istállóját, amely le is égett. Ugyanily szándékból felgyujtották *Bencze* postamester nagy kazal szénáját. Feltörték a dunai nagy halászbárkákat, betörték az iskolába, legutóbb

**Ha szép és tartós bútort óhajt, úgy Szelényi Zsigánál vásároljon, ahol mindenféle fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútorokat legolcsóbban szerezhethet be.**

pedig az önszegélyzöbe a kasszát akarták megcsapolni, de rajtavesztettek.

**Tolvaj ügyvédi irnok.** *Báldtinde* András mohácsi ügyvédi irnok, aki Dr. *Konc* Adolf mohácsi ügyvéd irodájában éveken át volt alkalmazásban, vakmerő lopásra vetemedett. Még mult év szeptember havában *Moóri* Fülöp mohácsi ferencrendi szerzetestől egy 3000 koronáról szóló betéti könyvecskét lopott el s a pénzt két részletben felvette a bajai takarékpénztárnál. A megkárosított szerzetes csak mult hó 25-én jött nyomára annak, hogy betéti könyve eltűnt, az esetről nyomban jelentést tett a mohácsi csendőrségnek.

**Agyonnyomta a föld.** Ujszivácon. a község tulajdonát képező ugynevezett »Kunberg«-ről szokták az emberek a házépítéshez szükséges sárgaföldet hordani. Bencz András ujszivácl lakos egy társával felment a hegyre, hogy földet hordjon, Kocsijával közel ált a hegy falához, mely már mélyen alá volt ásva. Kocsiját úgy állította oda, hogy a leomló föld egyenesen kocsijába zuhanjon. Mig ő a kocsi-val foglalatoskodott, a földtömeg lezuhant s Bencz András kocsistól együtt eltemette. Mire kiszabadították a föld alól, már meg volt halva.

**Gyarmati-féle** szagtalan csukamájolajat szivesen veszik felnöttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kapható Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baja, Fötér.

**Határidő üzlet**

1908. február 7:

Búza	októberre	— K —	áprilisra	11 K 90
Rozs	»	»	»	10 » 14
Zab	»	»	»	8 » —
Kukorica	májusra	6 » 81		

Az árak 50 kg.-ként értendők.

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **WAGNER ANTAL** könyvkereskedésében.  
Szerkesztőség telefon száma: 101.  
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

**Haszonbérbe kiadó**

**28 katasztrális hold föld**

a „Nagy Sumárban.”

Fölvilágosítást ad:

**Grigorijevity Milutin**

bajai szerb plébános.



**Üzleti állványok**

jókarban eladó k.

Bővebbet: **Scheer és Weidinger** cégnél **B a j á n.**



Egy csinosan bútorozott,  
**TISZTA SZOBA**

intelligens fiatal embernek **esetleg ellátással is kiadó.**

Ugyanitt egy szoba alig használt ebédlő bútor azonnal eladó.

**Árpád-utca 26.** (Sugovica-part )

11490. szám.

1907. tkvi

**Árverési hirdetmény.**

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhirrre teszi, hogy az árverést dr. Klénanc György bajai ügyvéd által képviselt Gara község közönsége javára **Dujmov Antal** garai lakos ellen 583 korona 54 fillér tőke, ennek 1904. augusztus 7. napjától járó 4% kamatai, 123 korona 90 fillér eddigi, 27 korona 75 fillér ezuttal és a még felmerülendő költségeknél kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144 és a vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbíróság területén lévő a garai 911. számú betétben A. I. 1—2. sorszám 635. és 636. hrsz. 341. ö. i. sz. házaspártelekre 821 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Gara község-házánál 1908. évi február hó 27. napjának délelőtti 10 óráját kintüzi, s a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevők a vételárat három egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt az elsőt, 30 nap alatt a másodikat, 45 nap alatt a harmadikat, de mégis az árverés napjától járó 5%-os kamataival együtt a bajai kir. adó, mint letéti hivatalhoz ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számíttatik be. A részletes árverési feltételek ezen kir. telekkönyvi hatóság irattárában és Gara község-házánál megtekinthetők.

A bajai kir. tkvi hatóság. 1907. évi december hó 18. napján.

**Temmer,**  
kir. járásbíró.

A Dunahid építési telepen a bajai oldalon nagy mennyiségű mindennemű **épületfa, tatai kőszén, fa és vasbútorok** eladók.

Bővebbet **a telepen.** 6-4

**Rosenfeld és Weisz**

**B a j á n,** Mészáros-féle ház

A környék legnagyobb bútorraktára és kárpitos-műhelye.

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelkezünk, miket készséggel bocsájtunk a t. érdeklődők rendelkezésére.

**Gáál József** mechanikai műhelye Baján plébánia-templommal szemben.

**Értesítés.**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, miszerint

**mechanikai műhelyemben**

kerékpárok, varrógépek, mindennemű gram-mofonok, fegyverek jól, pontosan, gyorsan és olcsón javíttatnak.

Eladok: legjobb gyártmányú **új kerékpárokat** előnyös árak mellett. Kerékpáralkatrészek eladásánál minden árjegyzékből 30 százalék engedményt adok.

Villanycsengők, házi telefonok, villanyvilágítás, acytelenvilágítás felszerelését elvállalom.

Valódi Auer-gázharisnyák drbja 40 fillér.

Légszeszvilágítás felszerelése.

Légszeszszámpák és csillárok a legolcsóbbtól a legdiszesebbig.

Légszeszszkályhák és tűzhelyek.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kéri

kittünő tisztelettel

**Gáál József,**

mechanikus

Milassin-féle ház,

plébánia-templommal szemben.



**Eladó szőlő és föld**

Egy 2143 négyszögöl nagyságú régi ültetésű szőlő a városi erdő dülőben és ugyanott egy 2425 négyszögöl nagyságú szántóföld szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad

**özv. Szatmári Dezsóné.**



**Szőlő,** három hold erdőfölddel együtt, vagy anélkül, kisebb-nagyobb házak a város minden részében; — több kisebb-nagyobb vendéglő házzal vagy anélkül; egy kisebb vendéglő házzal együtt, nagy italmérséssel, özvegység miatt, **potom áron eladó.** — Több fűszeráru üzlet eladó. — Nagyközségben házzal együtt fűszer, vas- és rövidárú üzlet eladó. Szőlőkarók eladók. Bővebbet:

**Hochfellner Géza**

helyközvetítőnél,

Budapesti-ut 15.

3-1

**2-3 szoba és mellékhelyiségek-ből álló**

**lakást keres**

és ajánlatokat elfogad:

**Dömötör Hugó**

ny. kir. járásbíró

Tóth Kálmán-utca 16. sz. a.

6-2

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy külföldről megérkezve, a

**Bárány Szálloda éttermében**

Vajda Dezső karmester és neves tárogatós Gondí primás vezetésével minden este hangversenyt tart.

Ünnep és vasárnap délután 4 órakor is!

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

**Horvát János,** »Bárány Szálloda« vendéglős.

## A „BAJAI KERESKEDELMI ÉS IPARBANK”

1907. évi

**ZÁRSZÁMADÁSA****ÉS ÜZLETI EREDMÉNY SZÁMLÁJA.**

VAGYON.

Mérlegszámla 1907. december 31.

TEHER.

Pénztár számla . . . . .			98743	47	Részvénytőke:				
Váltótárca számla . . . . .			1878595	89	1500 drb részvény á 300 K			450000	—
Előlegek:					Tartaléktőke . . . . .			244604	—
Folyó számlában . . . . .	334631	40			Értékpapir tartalékalap . . . . .			4688	85
Áru előlegekre . . . . .	131898	49			Nyugdíjalap . . . . .			85070	—
Jelzálogra . . . . .	710190	62			Könyvetét számla . . . . .			1173329	77
Kézi zálogra . . . . .	48107	—	1224827	51	Viszleszámítás . . . . .			783274	96
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkek . . . . .			368475	55	Főnyeremény számla . . . . .			1026925	—
Biztosítási adósok . . . . .			9508	63	Különféle hitelezők . . . . .			108611	07
Részlet üzlet . . . . .			98870	26	Biztosító társulatok . . . . .			10175	14
Különféle adósok . . . . .			15656	59	Osztalékok . . . . .			90	—
Értékpapírok, saját értékpapir- jaink . . . . .			87915	—	Atmeneti kamatok és nyere- nyek . . . . .			25551	92
Szelvény és pénznemek . . . . .			1987	95					
Intézeti ház . . . . .			64000	—					
Butorzat és felszerelés . . . . .			2000	—					
Veszteség 1907. évre . . . . .	72010	21							
Nyereségáthozat 1906. évről . . . . .	10270	35	61739	86					
			3912320	71				3912320	71

VESZTESÉG.

Az 1907. év üzleteredmény.

NYERESÉG.

Könyvetét kamat . . . . .			85356	27	Kamatok:				
Tőkekamat adó . . . . .			8578	87	Leszámit. kamatok a vissz- leszámitolási kamatok le- vonásával . . . . .	121850	44		
Adó számla . . . . .			13167	44	Előleg kamatok . . . . .	2963	35		
Tiszti fizetések . . . . .			17907	—	Jelzálog » . . . . .	41830	82		
Költség számla . . . . .	10981	22			Áru előleg » . . . . .	30766	51		
Intézeti ház költség . . . . .	212	84	11194	06	Értékpapir kamatok adóment. Nyeremények és jutalékok:	5249	77	202660	89
Kincstári illetékek . . . . .			110	67	Bankjutalék . . . . .	5591	96		
Leírások:					Biztosítási jutalék . . . . .	3845	42		
Váltó és folyószámla veszte- ségekért és bőrizületen . . . . .			155991	14	Különféle jutalék . . . . .	261	98		
					Szelvények nyere- ménye . . . . .	565	99	10265	35
					Részletüzlet . . . . .			3439	—
					Házbérfőjvedelem . . . . .			3930	—
					1906. évi nyereségáthozat . . . . .			10270	35
					Veszteség 1907. évre . . . . .	72010	21		
					Nyereség levonása 1906. évről . . . . .	10270	35	61739	86
			292305	45				292305	45

Baja, 1907. évi december 31-én.

A könyvitelért: *Vajda Henrik.*

A bajai kereskedelmi és iparbank igazgatósága.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

*Lemberger Résző s. k.**Schlieszer Miksa s. k.**Somogyi Emil s. k.***Tisztelt közgyűlés!**

A kereskedelmi törvény és alapszabályaink értelmében kötelességünket a lefolyt 1907. üzleti év alatt is hiven teljesítettük. Megvizsgáltuk a pénztárt, az összes vagyoneértékeket és minden alkalommal meggyőződünk arról, hogy az intézeti üzletvitel és ügykezelés teljes rendben folyt, a törvényeknek és alapszabályoknak mindenben megfelelt. Az igazgatóság által előterjesztett mérleget az intézet könyveivel összehasonlítván azt összevágónak és a valóságnak megfelelőnek találtuk, minek folytán az igazgatóság által elénekbe terjesztett javaslatokat elfogadjuk és a tisztelt közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk. Végül arra kérjük Önöket, hogy részükre és az igazgatóság részére a szabályszerű felmentvényt megadni méltóztassanak.

*Lemberger Résző s. k.*

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

*Schlieszer Miksa s. k.**Somogyi Emil s. k.*

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.